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Κυρίες και Κύριοι, 

Με µεγάλη χαρά σας καλωσορίζουµε όλους στην Αθήνα. Στην 

Ελλάδα που αλλάζει, που επιταχύνει το βηµατισµό της προς την 

Κοινωνία της Γνώσης, που συµµετέχει ενεργά στην κοινή 

ευρωπαϊκή πορεία προς µια νέα, έξυπνη οικονοµία. 

Η διοργάνωση της µιας από τις πέντε συναντήσεις της ολοµέλειας 

του Επιστηµονικού Συµβουλίου του Ευρωπαϊκού Συµβουλίου 

Έρευνας αποτελεί ένα ξεχωριστό γεγονός για την Ελλάδα. 

Μάλιστα, έχει ξεχωριστή διάσταση για εµάς το γεγονός ότι 

επικεφαλής έχει τεθεί ένας Έλληνας, ο διακεκριµένος καθηγητής 

Φώτης Καφάτος.  

Πιστεύουµε ακράδαντα στην έρευνα, ως στοιχείο ανάπτυξης  και 

προόδου. Η προώθηση της έρευνας και της καινοτοµίας, µαζί µε 

τις βιώσιµες υποδοµές και το ανθρώπινο δυναµικό, αποτελούν 

στρατηγικούς στόχους µας. Μετάβαση στην Κοινωνία της Γνώσης, 

σηµαίνει ενσωµάτωση της έρευνας, της τεχνολογίας και της 

καινοτοµίας στην παραγωγική διαδικασία και εποµένως, τη 

γενικότερη διάχυση των αποτελεσµάτων τους στην ελληνική 

οικονοµία και κοινωνία.  

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ 



 2

Στην κατεύθυνση αυτή, ψηφίσαµε χθες βράδυ στο ελληνικό 

κοινοβούλιο νέο θεσµικό πλαίσιο για την Έρευνα και την 

Τεχνολογία, ώστε η Κοινωνία της Γνώσης να γίνει πραγµατικότητα. 

Βασικές αρχές του νέου νόµου είναι η αριστεία, η αξιοκρατία, η 

αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναµικού και η ανάπτυξη 

συνεργειών και διασυνδέσεων τόσο σε ευρωπαϊκό, όσο και σε 

διεθνές επίπεδο. 

Επιθυµούµε τη συνεχή αξιολόγηση του συστήµατος και όσων 

εµπλέκονται σε αυτό, τη σύνδεση της έρευνας µε την παραγωγή, 

τη συνεργασία των ερευνητικών φορέων µε τις επιχειρήσεις, τη 

µείωση του κατακερµατισµού της ερευνητικής προσπάθειας, το 

άνοιγµα του ελληνικού χώρου έρευνας και παραγωγής προς το 

εξωτερικό.  

Χαράσσουµε και υλοποιούµε µια Εθνική Στρατηγική για την 

Έρευνα και την Τεχνολογία. Θεσµοί όπως η ∆ιυπουργική 

Επιτροπή για την Έρευνα και την Τεχνολογία, στην οποία 

προεδρεύει ο πρωθυπουργός,  το Εθνικό Συµβούλιο Έρευνας και 

Τεχνολογίας και ο Εθνικός Οργανισµός Έρευνας και Τεχνολογίας 

δίνουν  το µέτρο της εντατικοποίησης των προσπαθειών µας. 

Επιδιώκουµε να επιτύχουµε τους στόχους που έχουν τεθεί στη 

στρατηγική της Λισαβόνας. Οι βασικοί άξονες της ευρωπαϊκής 

πολιτικής για την έρευνα και την καινοτοµία, αποτελούν τις βασικές 

συνιστώσες και της ελληνικής πολιτικής στον τοµέα αυτό. 

Στηρίζουµε τη δηµιουργία του Ευρωπαϊκού Τεχνολογικού 

Ινστιτούτου για την Έρευνα και την Τεχνολογία, συµµετέχουµε 

στην έκδοση της Πράσινης Βίβλου για την Έρευνα, την Τεχνολογία 

και την Καινοτοµία, καθώς επίσης και τα πνευµατικά δικαιώµατα. 
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Το στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης της Έρευνας, της Τεχνολογίας 

και της Καινοτοµίας, το οποίο έχουµε διαµορφώσει στο πλαίσιο 

του ΕΣΠΑ για την περίοδο 2007-2013, έχει δυο πυλώνες: αφενός 

την αύξηση και βελτίωση των επενδύσεων στη γνώση και την 

αριστεία, αφετέρου τη διάδοση των νέων τεχνολογιών και της 

επιχειρηµατικότητας, µε στόχο τη δηµιουργία προστιθέµενης αξίας 

για την οικονοµία ή για την κοινωνία ή και για τα δύο.  

Κύριο µέσο χρηµατοδότησης των ερευνητικών δράσεων από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, αποτελεί το 7ο Πρόγραµµα Πλαίσιο, ένα από 

τα καινούργια στοιχεία του οποίου είναι και το Ευρωπαϊκό 

Συµβούλιο Έρευνας. 

Προσβλέπουµε, πρέπει να πω επίσης, µε µεγαλύτερη 

εµπιστοσύνη, στην ανάπτυξη της ιδιωτικής πρωτοβουλίας στο 

χώρο της έρευνας και των νέων τεχνολογιών. Μέρα µε την ηµέρα, 

επιδιώκουµε το γόνιµο περιβάλλον που θα επιτρέπει στην ιδιωτική 

πρωτοβουλία να εκδηλώνει το δυναµισµό της. Η ζωή έχει δείξει 

πως όταν η ιδιωτική πρωτοβουλία καταπνίγεται από τον 

συγκεντρωτισµό και τη γραφειοκρατία, τότε παράγονται 

αποτελέσµατα χαµηλότερα των δυνατοτήτων. 

Εµείς διεκδικούµε αποτελέσµατα και προοπτικές αυξηµένων 

δυνατοτήτων. Για αυτό λέµε πως η υγιής επιχειρηµατικότητα είναι 

οξυγόνο για την ανάπτυξη της έρευνας, της καινοτοµίας και των 

νέων τεχνολογιών. Κάθε καλή ιδέα πρέπει να βρίσκει ανοιχτό τον 

δρόµο της παραγωγικής αξιοποίησης και να συνεισφέρει στο 

σχηµατισµό αναπτυξιακού αποθέµατος καινοτοµίας.  
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Κλείνοντας, θέλω να τονίσω τη σηµασία που δίνει η Ελλάδα στην 

αξία της συνεργασίας. Η παγκοσµιοποίηση της οικονοµίας καθιστά 

τη συνεργασία µονόδροµο. Ενώνοντας ιδέες και δυνάµεις 

µπορούµε να επιτύχουµε πολλά περισσότερα και να 

πραγµατοποιήσουµε µικρά και µεγάλα θαύµατα στο χώρο της 

έρευνας και των νέων τεχνολογιών. Πιστεύουµε ότι ο στόχος µιας 

έξυπνης Ευρώπης είναι ένας απόλυτα ρεαλιστικός στόχος αρκεί να 

βάλουµε όλοι τα δυνατά µας και να επιδεικνύουµε πνεύµα άµιλλας. 

Εµείς µάλιστα, ως χώρα των Βαλκανίων και της Ν.Α Ευρώπης 

θέλουµε να συνεργαστούµε µε όλους τους γείτονές µας και µέσα 

από τη συνεργασία µας, να αλλάξουµε προς το καλύτερο την 

ευρύτερη γειτονιά µας. Θέλουµε στη θέση των τειχών του 

παρελθόντος να αναπτυχθούν γέφυρες συνεργασίας και µάλιστα 

σε τοµείς αιχµής που θα προσδιορίσουν το µέλλον της ανάπτυξης 

και της προόδου. 

Σήµερα περισσότερο από ποτέ, χρειάζεται να σκεφτόµαστε σε 

µέλλοντα χρόνο. Να προετοιµαζόµαστε γι’ αυτά που έρχονται µε 

όραµα και µακρόπνοες πολιτικές. 

Σε αυτά τα ζητούµενα πιστεύω ότι ο κόσµος της έρευνας µπορεί να 

συµβάλει καθοριστικά. Έχει τις δυνατότητες, έχει τις γνώσεις, έχει 

την εµπειρία, έχει τα πρόσωπα για να αναλάβει πρωταγωνιστικό 

ρόλο στη δηµιουργία της Ευρώπης που θα κληροδοτήσουµε µε 

περηφάνια στις γενιές που έρχονται. 

Σας καλωσορίζω και πάλι στην Αθήνα και εύχοµαι καλή επιτυχία 

στις εργασίες σας.  
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